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      Обучение правилам дорожного движения в детском саду – это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны.
      ПДД в детском саду – это довольно большой комплекс знаний, который воспитатели стараются донести до детей, ведь от этого зависит их безопасность на дороге. С этой целью, в ДОУ проводят различные мероприятия: выставки, развлечения. Игры по придуманным сюжетам, отражают различные ситуации на улице, что помогает детям лучше усвоить знания и навыки, столь необходимые на дороге. 
     Главным для детей в обучении ПДД остаётся пример взрослых – воспитателей и родителей. Уважаемые родители, помните, что вы тоже должны соблюдать правила. Только в этом случае обучение будет  эффективным. Помните, что рядом дети!
      Пешеходы являются самыми незащищёнными участниками движения. Особенно в осенний и зимний период, когда утренние и вечерние часы сумеречны и путь юных пешеходов от дома до детского сада и обратно может проходить вне светового дня. Для пешехода очень важно быть заметным, потому что основная доля ДТП приходится именно на темное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжую часть людей. Сопутствуют этому обычно неблагоприятные погодные условия — дождь, слякоть, туман, в зимнее время — гололед, и отсутствие какой-либо защиты у пешеходов в виде светоотражающих элементов на верхней одежде. Поэтому родителям следует позаботиться о дополнительных мерах безопасности своего ребенка. Сделать первый, но эффективный шаг можно уже сейчас — это использование светоотражателей пешеходами. Ребенок всегда должен быть заметен на дороге. Светоотражающие элементы позволяют лучше видеть детей при любых дорожных условиях. Очень хорошо, если светоотражающие детали уже присутствуют на одежде. Если их нет, такие элементы можно приобрести и пришить самостоятельно. Их цветовая гамма и дизайн очень разнообразен, поэтому они не испортят внешний вид одежды.
      По правилам дорожного движения пешеходам рекомендовано размещать на одежде светоотражающие элементы – они нужны при переходе проезжей части, следовании по ее краю или обочине в темное время суток. Аналогичные рекомендации действуют и в условиях плохой видимости. А вне населенных пунктов ПДД уже не советуют, а прямо обязывают пешеходов это делать.
     Для удобства размещения светоотражающих элементов на одежде были разработаны фликеры. Они представляют собой наклейки или значки со специальным покрытием, часто оформленные по мотивам популярных кинолент или мультфильмов. Такие элементы легко крепятся к одежде и часто для детей их ношение превращается в подобие игры: они с удовольствием дополняют одежду новыми фликерами, меняются ими.
      Веселые картинки наверняка понравятся ребенку. Кроме того, есть специальные светоотражающие браслеты. Они могут пригодиться детям и летом – там, где вечером на проезжей части нет освещения. Можно также приобрести светоотражающую тесьму. Она пришивается на необходимые места, не портит общий вид одежды и даже дополняет ее. Помимо самого наличия  элементов, крайне важно место их размещения. Есть рекомендуемые элементы одежды, где они будут максимально видны водителям транспортных средств: это рукава, штаны, портфели и сумки.
    Необходимо приобретать светоотражающие предметы, которые могут быть размещены на сумках, куртках или других предметах. Такими же элементами безопасности следует оснастить, например, санки, коляски, велосипеды. Самоклеящиеся наклейки можно легко и быстро разместить на различных поверхностях (искусственная кожа, металл и т.д.), термоактивируемые наносятся на ткань с помощью утюга.
     Как отмечают в ГИБДД, с ближним светом фар водитель способен увидеть пешехода на расстоянии 25-50 метров. Если на нем есть светоотражатели, то видимость будет составлять уже 150-200 метров. С дальним светом фар эта дистанция увеличивается до 350 метров и дает водителю еще 15-25 секунд для принятия решения. 
  Важно приучать себя и своих детей пользоваться таким доступным средством безопасности. При этом взрослым также следует обратить внимание на одежду, в которой дети собираются выйти на улицу. Темные цвета делают пешехода, велосипедиста практически незаметными, особенно в пасмурную погоду и в сумерки.
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